

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: **CONST. N. BARRY**

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE

Pe un an Lei 120
jumătate an „ 70

REDAȚIUN ȘI ADMINISTRAȚIUN

Str. D. A. Sturza 7.

CONSTANTA

Se acceptă abonamente după țară

Manuscrisele nu se înapoiază.

Telefon 91/2

Dobrogeii și-au făcut datoria

Când aceste rânduri vor vedea lumina tiparului, deși unele se vor fi închis, totuși rezultatul alegerii de Senat ne va fi încă necunoscut. Nu putem deci anticipa asupra acestui rezultat, de cât judecând după simpatia cu care au fost priviți și primite de cetățeni persoanele candidaților.

Așa să fie
Dar să vedem dacă este bine fiind așa. De sigur că fărâșirea electorală în care se sâmbat corifeii liberali, aiștari de pacurile ce s'au făcut între alții și alte căpetenii locale de partid, este tot așa de mare ca și importanța deosebită ce s'a dat alegerii pentru scaunul de Senat dela Constanța.

Pe baza acestei importanțe în zilele liberale—mai puțin însă ca la intrările acestora—voici autorizate, ca a d-lui prefect Negulescu, spre pildă au adus toate injuriile la adresa nu numai a candidaților conservator—progressivi, dar chiar și asupra tuturor susținătorilor lui.

De multe ori am auzit spunându-se că d-l Marghiloman nu are partid. Alegerea de la Senat însă ne-a dovedit că d-l Marghiloman are mulți, foarte mulți partizani, pe când noua organizare a liberalilor, comitetele județene și comunale, s'au dovedit a fi organizații fictive și că de fapt, populația rurală, în special, nu a revenit încă la sentimente mai bune față de partidul d-lui Brătianu.

Desigur, dacă d-l Brătianu nu va răuși în alegeri—și încă odă, credem că nu va răuși—va avea totuși un însemnat număr de voturi, pe care le atribuim nu simpatiei de cari se bucură d-sa printre cetățeni, ci intereselor de cari aceștia sunt legați cu anumite instituții financiare de origină liberală.

Nu putem trece cu vederea și marele aport de voturi pe care casa de găf l'a adus d-lui Dinu Brătianu, după cum trebuie înțeles socialul și de aici membri, cari, dacă unii din ei nu sunt îmbogățiți de război, sunt totuși înșășiși asiăzi, tot de pe urma afacerilor acestor bănci.

— Cu un trecut orbitor de luminos și cu un stat major compus din tot ce l'ara a avut mai select, mai cinstiți și mai de elită. Deoparte a luptat ura, corupția și finanța—de altă parte omul și ideea.

Iată pentru ce socotim că chiar dacă prin imposibilitatea d. Marghiloman u'ar răuși, d-sa prim marele număr de voturi cinstite și neprecupețite, a obținut una din acele victorii electorale, care îl va lega sufleteste de Dobrogea pentru totdeauna.

Ardeleanu

D-l Berea își prepară bagajele

Nici nu se putea ca prefectul județului nostru să sfârșească alfel campania electorală, de cum noi am prevăzut de la început. Demn reprezentant în localitate a d-lui „Pumn”, d-l George Berea a întrebuițat teroarea în înțelesul superior al cuvântului, arestând și trimițând pe drumuri sub escortă pe toți acei cetățeni cari manifestau pe față simpatii lor pentru candidatura d-lui Alexandru Marghiloman.

Pe lângă arestările semnate de noi și deci cunoscute până acum, iată o altă telegramă expediată în prima zi de alegeri din Cogălnic de d-l avocat Andrei Popovici, către clubul conservator din localitate:

„Geandarmii din Căranasuf dețin arestați alegătorii, inter-veniți energic”.

Parchetul general fiind sesizat, a ordonat eliberarea cetățenilor, a căror arestare ilegală a produs un penibil curent contra candidaturii guvernamentale.

Teroarea exercitată de d-l George Berea, în loc să fie favorabilă d-lui Al. Gherghel, din contra l'a îndepărtat simpatizii cetățenilor și do-vadă despre aceasta va fi rezultatul pe care ni-l vor da urnele.

D-l Berea a cărui demisie se află de mult în buzunarul d-lui Arge-Ioianu, își poate face bagajele de la prefectură încă de pe acum.

„Marghiloman săm be!”

Unul dintre cei mai adorabili avocați din localitate se găsește în propagandă electorală la Anadolchiol.

Este întrunirea guvernamentala.

După discursurile de deschidere, etc. l' se da cuvântul—care fine o oră întreaga de cu-metrie.

Răsufind usurat că în fine asistența este convinsă, mai ce seamă în urma aplauzelor repetate, avocatul cheamă de-o parte pe un tarc:

— Ascultă, bre Ali. Tu mă cunoști! Tu mă pricepi! Știi ce ai de făcut mâine...

— Brac, be, ben billionum!

— Bine-bine, dar știi?

— Știi la mine.

— ăă... Eu sunt omul tău. Eu am apărut pe frate-tău. Știi tu. Mie-mi dătoroz recunoștin-ță—totă viața, cu tot neamul tău...

— Epsi, epsi, billionum!

— Aș!—Știi semnal candida-tural!

— Știi, bre, la mine!

— Știi bine?

— Știi bre!

— Și numele!

— Știi bre!

— Si-ai spus la toți?

— Soiledim bre, la toți!

— Atunci sunt sigur?

— Sigur bre! La mine tot tarc Marghiloman este!

Avocatul rămâne tablou. Du-pă câteva minute:

RETEVEBIE

Există un obicei la țară ca în anul de secetă să-și omenii la câmp în procesiune. — Iar la reînnoțire, femele aruncă cu apă asupra măgerilor din capul țermelor de oi.

Din Tulcea

Adunarea Generală a membrilor Societății Fil Apărătorii al Patriei Filiale Tulcea.

În ziua de 8 Mai a. c. orel 9 dimineața, a avut loc adunarea Generală a Societății demobilizaților grade inferioare „Fil apărătorii al Patriei” din localitate alegându-se pe termen de doi ani, noul consiliu de administrație conform art. 46 din statutul societății.

Noul consiliu a fost compus din d-nii: Președinte Constantin Orăscu, Purțarel la tribunul Tulcea, voluntar de război și Sub Lt. în rezervă.

Vice președini: Dumitru Luca Platonier în rezervă comerciant și Gh. Cristescu sergent în rezervă, instructor fost re-visor școlar al Jud. Tulcea.

Casier, Gh. Petersberg sergent în rezervă comerciant. Secretar, Iordache Palade, plutonier major în rezervă, funcțione onorific.

Cenzori: Gh. Bucur sergent în rezervă, percepțor comunal și Gh. Clodaru sergent în rezervă, funcționar la Oh. Bucur.

Platonier în rezervă și funcționar, ca cenzor suplent Z. Savelcu Platonier de rezervă comerciant, ca bibliotecar, iar ca membru d-nul N. Carageorghie sergent în rezervă, comerciant, Hrista Dobre caporal comerciant, Pana-it Vlissas sergent, comerciant, Mihail Iordan, sergent funcționar comunal, V. Gavrilescu sergent, meserier, I. Negrișeanu agriculter și Cezar Constantinescu.

Consiliul de administrație s'a constituit la sediul societății luni 9 Mai a. c. orel 6 seara ședința de constituire fiind precedată de un Teedem oficial de preotul paroh Zaharia Popescu. În asistența căruia toți consilierii în număr de 16, fiind de față precum și alți mulți membri ai societății s'au depus un jurământ prin care noul consiliu s'a obligat a respecta Constituția și legile țării, și de a munci cu credință și iubire frățească, față de toți camarazii lor.

După o cuvântare bine simțită înută de noul președinte Const. Orăscu, au mai vorbit d-nul Ch. Cristescu și Luca vice-președini.

Ședința s'a terminat la orele 8 jum seara într'o atmosferă din cele mai entuziaste.

Greva generală în Petrograd

Constantinopol, 14 Mai.—Telegame sosite din Petrograd anunță că din cauza lipsei complete a alimentelor de strictă necesitate la uzinele din acea localitate a izbucnit greva generală.

Mii de muncitori manifesta-ză pe străzi. Ciocniri sângeroase de stradă au avut loc. Ordinea nu poate fi restabilită.

Viaja Artistica MANASSE

Cercul cultural „Ovidiu” a dat o reprezentație teatrală în seara de Duminică 15 Mai în sala „Elpis”, jucând piesa „Manasse”, dramă în patru acte de Kowetti-Roman.

Public numeros și... puțin atent, deși producția a fost mai mult decât bine, fiind socotită de diletanșimul inter-preșilor.

D-l C. Nișescu în rolul lui Zeilic Șor a fost foarte bine, iar d-ra F. Ionescu a jucat admirabil rolul Letlei.

D-l C. Dimitriu-Codra redând pe Manasse, făcea impresia unui profesionist în artă. D-l N. Sever-Cărpinașu, criticul nostru teatral, interpretându-l pe Nisim Cohano-vici-bine, după cum în ansamblu, acelaș lucru se poate vorbi pentru toți acei tineri și tinere iubitoare de artă, cari pe aceste vremuri mercantile mai pot rezista curentului, trădând aievea, în lumea poeziei. D. O.

Agentei Kemalști organizează bande de comitagi în Bulgaria

Varna, 14 Mai.—De câte-va zile au sosit în localitate doi agenți Kemalști. Aceștia au intrat imediat în legătură cu conducătorii bandelor de comitagi, propunându-le o acțiune comună în favoarea autonomiei Macedoniei.

Căpeteniile bandelor au primit propunerea agenților kemaliști, punând ca prima condițiune cedarea liniei Seres Bulgariei.

Primul vărsământ al Germaniei de 150 mil. mărci

Berlin, 14 Mai.—Baden și Hessa au acceptat aprobarea ultimatumului. Ambasadorul Germaniei la Roma, a remis nota acceptării condițiilor prevăzute în ultimul.

Săptămâna viitoare, Germania va vărsa comisiunile de reparațiuni una-splă-cinci-zeci milioane mărci în aur.

Din Ostrov

Domnule Director, Vă rugăm a publica cele de mai jos în răspânditul ziar „Dobrogea Jună”.

În ziua de 10 Maia a. c. d-l Solacolu venit prin comuna noastră, s'a interesat și de starea școlilor. Afilând că un șalon, n'are geamuri și nici hărți de școală, d-sa a bine-voit ca în numele d-lui Alex. Marghiloman să doneze școlii suma de lei 500, spre a se complectea lipsurile școlii.

Bani s'au vărsat în casa comitetului școlar.

În numele locuitorilor și al comitetului școlar, a ducem mulțumiri știmatei și iubitelui mare bărbat de stat, d-lui Alex. Marghiloman, dorindu-i a ajunge la țina care o urmărește.

St. Popescu, învățător Com. Sata Nou, Ostrov

Dela Congresul învățătorilor ținut în București

Convorbire cu d-l Helgia, delegatul județului Constanța

Am urmărit în deaproape congresul învățătorilor ținut zilele trecute în București; l-am urmărit pentru problemele importante ce s'au discutat, cât mai cu seamă și pentru interesul pe care îl poartă întreaga presă corpului didactic rural, cel mai în măsură și mai cu ponderare în ridicarea culturală, economică și socială a țărânelii noastre.

Înălțămptor l-am prins pe stradă, în mers gâblit și veșnic preocupat, pe d-l Helgia cunoscutul dascăl din județul nostru și fost delegat la congres, căruia ne-am adresat, ca martor ocular, să ne comunice impresiunile d-sale.

— Sunt încă atmosfera caldă, entuziasă și de solidaritate în care s'au ținut cele șase ședințe. Propriu zis n'a fost un congres cu desiderate, banchele, discursuri și despărțiri sentimentale așa cum se întâmplă de obicei.

A fost un semn de luptă împotriva fatușnicului de la șale, luptă ce trebuie să se ducă în viitor cu mai multă în-telesitate, luptă de ajutorare imediată a școlii primare în ceea ce privește construcția de localuri, procurare de material și mobilier. Toți foștii și viitorii miniștri au luat cuvântul încredințând învățătorimea de un larg sprijin.—opi sute de inimi au tresărit la gândul acesta fericit, dar și mulți sceptici au întrerupt vorbitorii, cerându-le șapte, mai ales când s'au pus în discuțiune chestiunea salariilor.

S'au arătat, prin urmare, și oare-căr lipsuri, neînțelesare—am întrerupt vorbitorii.

O da, referitor la salarii în urma comunicării d-lui ministru al instrucțiunii că nu se poate reveni asupra sporului care de scumpete și nici nu se pot mări salariile, învățătorimea, prin glasul colegului de la Galați d-l Toni a dat un răspuns categoric și hotărât, despre care cred că și l'au cunoștinția din gazetarele de la București.

— Și acum?

— Așteptăm deschiderea parlamentului. O delegație a învățetului corp de peste 12000 de învățatori, compusă din 7 delegați—doi transilvăneni, un bucovinean, 2 învățatori moldoveni, unul din Muntenia și unul din Dobrogea se va prezenta d-lor miniștrii de instrucție, finanțe, prim-ministru, președinți de senat și camera, rege, cărora le va expune situația precară în care se află corpur didactice; căci, adăuse interlocutorul meu, un învățator care e obligat să profeseze la Anadolchiol—și vorbim de un titular definitiv, care e primește azi un salariu lunar de 470 lei sună nu numai insuficient de a trăi, dar și nepotrivit cu pregătirea și rolul unui învățator în noua organizație de stat.

—Și care este credința d-v.? — Alături cu armata, școala trebuie să presiate acelaș interes într'un stat democrat sau cu leanție spre democratizare. Toate popoarele fac sacrificii enorme pentru cultura poporului. Toate sacrificii până la 1/2 dia bugetul de venituri.

— Dar noi?

— Înainte de războiul mondial sacrificiile pentru școala primară și mai cu seamă pentru cea rurală, constituiau o rușine pentru toate guvernele— 1/30 dia venituri—iar în nou buget cultura noastră prezintă 1/10. Cum vedeți suntem departe de completul interes ce trebuie să se dea școlii României întregite. E o luptă mare ce s'a început și trebuie să învingem, pentru că alături de noi stă dreptatea, interesul neamului și presa întregă.

— Cunoaștem perfect greutățile bugetului, dar priviți cifrele de mai sus cari concretizează spiritul cel-î avem și lupta vâinică la care ne-am angajat. De petruzeci de ani cantitatea neglijabilă a cerut o stare mai bună și veșnic au rămas simple desiderate.

Acum, organizați, hotărâți, trebuie să câștigăm cauza. Vor fi lovituri, dar le vom suferi cu stoicism, căci spiritul de

Schite electorale

„Votați crucea”

Biserica unui sat din jurul Constanței are nevoie de reparații. Sătenii donează după putință. D. Marghiloman a donat și dânsul ceva—iar preotul satului a pus banii în buzunar strigând: „Sa trăiască D. Marghiloman!” — În timpul ce un glas adăuga: „Și steagii să falăie!”

Zilele trec și vine ziua alegerii. Preotul își face datoria. Dânsul e omul bisericii și nu face politică — și apol, deosebit de aceasta, ba nișel zahăr dela averscan, ba un ban obligat să stea pe loc să facă.

Și din pioasa pasivitate, mână de sufletul prea cucerat, al vecerinei sfârșite, abia de mai șopteste credincioșilor: — „Crucea ne-n măntul!”

— „Aveți grijă!” — „Votați Crucea!” —

O oră mai târziu, un bătrun conservator surprinde pe aceștia popă în alt dialog: — Mi-ăr pără și riu, d-le prefect, să vă îndolți de rase mea!

Din Bazargic

Cu toată starea de asediu aplicată în întreg Cadrilateralul, comitagi își fac de cap.

Favorizati de înălesele păduri din regiunea Curt-Bunar, acești bandiți dau câte o serie de lovituri, apol când sunt urmăriti se retrag prin păduri, cari se în lan până pește gran-iș, iar după ce lucrurile se mai linătesc au grăia de a apărea din nou.

Într' un episod din aceste scurte povestiri, am văzut în școala din Bazargic, un bătrun învățator, încercând să-l jefușc.

Caraulele satului Interventiv la timp, prin focuri de armă, silesc pe bandiți să se retragă, cari n'au reușit să fure în grașă de cât călțiva miei.

În noaptea următoare 26—27 Aprilie, o bandă de aproape 50 inși înconjură satul Oluchi com. Ac-Bunar. Călțiva din ei intră în sat și în băzgoroz pe locuitorul Stolan Marin Bodan precum și pe soția acestuia, jefindu-l de 15 napoleoni și o căldare de țuică.

Spre a întinția tot satul, bandiții trântesc două granețe în curtea lui Bodan.

În acest moment sosește șeful postului de jandarmi Ac-Bunar cu o patrulă compusă din 4 jandarmi, un pădurar și agentul sanitar, cari deschid un foc viu contra bandiților.

Bandiții, la rândul lor, răspund vărtos, retrăgându-se la 2 grupe. N'a fost nici un rănit.

Din Silistra

Cadavru carbonizat.—În pădurea Acedanilor un descoperit eri cadavărul unui necunoscut ars în întregime.

Se fac cercetări. Ploae torrențiale.—Case prăbușite.—În ziua de 9 Mai, pe la 6 seara, s'a abătut asupra orașului nostru o ploae torrențiale, care a ținut aproape o oră inundând pivațele și locuințele de pe la periferie, în special cartierul tarcesc, unde s'au prăbușit mai multe case.

Accident mortal.—Un automobil al d-lui Aurel Solacolu din Constanța, trecând spre Aidemir, a călcat pe copilul Dumitru Petcu Christache de 13 ani, care se juca pe șosea cu al cotul, omorându-l.

Anchora a stabilit nevinoș-tie șoferului, care a călțat să evite neorocirea, însă imprudentul copil n'a luat în seamă semnalele date de șofer.

Contra alipirei Austriei la Germania

Paris, 14 Mai. — Guvernele aliate...

Ce imprumuturi vor acorda Casele de gaj

Infăptuirea reformei agrare schimbând repartiția proprietății...

De acela comitetul central a decis ca imprumuturile ce se vor acorda...

Suma ce se poate acorda ca imprumut la aceste condiții va fi de minimum 5000 lei...

Se va căuta pe cât se poate ca în cazul în care...

CRONICA

Distrugeră — Individul Ch. Patrici a fost dat judecării...

Rănire — Copilul Goga Atanasiu, fiul d-ului Iorgu Atanasiu...

Furt — Individul Herșcu Ștefan Iancu Zălieș și Rubin Rotava...

Ve-onța timbrelor furate se urcă la 2000 lei.

INFORMATIONI

În monitorul oficial din 12 Mai a apărut demisia din armată...

D-na va începe să practice la noi avocatură.

Înaintea Curții de apel din localitate a venit astăzi spre judecare procesul societății de pescărie „Delta Dunăreii”...

Procesul a fost amânat pentru ziua de 5 Iunie.

Silistra. — Societatea „Principele Mircea” pentru protecția copiilor la România...

Prin decretul regal, cu No. 2044 pedepsă de 3 ani muncă silnică...

NUMAI LA TRANULI

VALUTA

București 16. — Leul nostru a cotat pe ziua de ieri la Paris 21 și 5 optimi.

Târgul cerealelor

Obezul Constanta Pe ziua de 14 Mai 1921

16 dect ort. . . . 175 % kg: 1 - in . . . 120 . . . 12 - orăz . . . 165 . . . 18 - poramb. . . 160 . . . 8 - fân . . . 160

Bere excelentă

se servește începând de astăzi la Cafeneaua Independenței din Piața OVIDIU

MICĂ PUBLICITATE

De vânzare o farmacie bogată, clădire proprie. 24 camere la etaj la centrul Făgărașului.

De vânzare o vagonetă „Witte”, la perfecție stare de funcționare, de 2 tone jum. bună pentru pasageri și mărfuri.

femeie la toate care se priete și la gătit se caută la două persoane Se plătește salariu bun.

De vânzare o strănă de localitate cu 14 post de încredere la casă, moșie sau birou.

De vânzare o bucată sau șef bucată pentru sezon. Adresă Dumbrăvă Roșie 49 Miliță.

Furându-mi-se un portofoliu cu mai multe acțiuni și o listă de donații pentru școala No. 6 de băieți în sumă de 4300 lei.

La cărciuma 10 Mai Strada Carol 147 se caută un specialist pentru eritare.

De vânzare un corp de case masive, frumoase, cu 6 camere confortabile, centralizare, cu curte mare, pomi fructiferi, situat pe str. Dorobanți 57.

De vânzare un parcol lămur. Adresă str. Vasile Lăpu 41.

Am pierdut o porcea de 4 luni jum. albă cu părul creț; găsitul este rog să o aducă tădușei de război, împovărată cu 4 copii Sofia Mulescu Str. G-ral Mănuș 24 de la care va primi 100 lei recompensă.

Furnizăm la comandă ori ce fel de rezerve pentru mașinele de Seccerat simple Legători și Cositoare de fân M-c Cormick

Doritorii vor adresa din timp comenziile firmii Gheorghe Stetcu & Albert Harscovici Strada Unirei No. 4 CONSTANȚA

FIRME MODERNE ARTISTICE

Dr. Goldenberg Specializat în Geriatrie Boala de tunc, febră tifoidă, Silitis MAMOS

Doctor Strajan Medic secundar la Spitalul Municipal Boala interioară. Analiză microscopice CONSULT. 2-4 Str. G-ral Lahovary No. 8.

OPT ZILE Ceasornicaria „SRPINA” nume B zile destice cu 25% sub cost —mărfuri— Pielărie de toți felul Toci și Penite Mape cu hârtie și Plicuri Lacă fine, Glasaplier, Note, Lămpi de petri, Bucuri electrice Tașmuri de Alpacă

General Dr. Urdareanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi prescrie ochelari face operații de ochi și urechi ore de consultații 1-4 p.m. No. 56 str. Dorobanților colț cu T. Vladimirescu

American Black Sea Line Inc. Agent NICO DESALERMO VAPORUL „TRANSATLANTIC” „ACROPOLIS” pavilion American 12 000 tone Vaporul Transatlantic American „Acropolis” sub pavilion American va pleca la 20 Mai 1921 din Constanta direct la New-York și accepta pasageri de prima, a doua și a treia clasă.

En gros și cu bucată Ruberoid American (Carton asfalt) de cea mai bună calitate pentru acoperiri, în lăburi de 20 metri pătrați având fiecare raftul necesar pentru fixat și un lidon ca astfel se găsește la depozitul Socot (S)

Reconstrucția la birou Iache Manicatuze Str. Cantacuzino 14

Dezaluire navă A sosit un transport de paturi de lemn de Arin ferți, fabricațiune franceză elegantă și artistice lucrate.

Transporturi Internaționale Agenție Maritimă — Asigurări

Dr. Goldenberg Specializat în Geriatrie Boala de tunc, febră tifoidă, Silitis MAMOS

Doctor Strajan Medic secundar la Spitalul Municipal Boala interioară. Analiză microscopice CONSULT. 2-4 Str. G-ral Lahovary No. 8.

OPT ZILE Ceasornicaria „SRPINA” nume B zile destice cu 25% sub cost —mărfuri— Pielărie de toți felul Toci și Penite Mape cu hârtie și Plicuri Lacă fine, Glasaplier, Note, Lămpi de petri, Bucuri electrice Tașmuri de Alpacă

General Dr. Urdareanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi prescrie ochelari face operații de ochi și urechi ore de consultații 1-4 p.m. No. 56 str. Dorobanților colț cu T. Vladimirescu

Eftin! Eftin! Eftin! Cumpărați de la: Federația Cooperativelor Sătești Str. Traian No. 1 —CONSTANȚA— Str. Traian No. 1 STAMBĂ prima dublu 15 lei Metru PERCAL prima 11 lei Metru ZEFIRURI de la 12.50 — 14.50 Metru ȘIFOANE cu (Bucala 40 Vas. cu 40 lei) sau 12 lei M. GABARDINURI diferite culori cu 27.50 Metru. ȘIFOANE late 1.90 Mir., 2.25 Met. Indian pentru lăngerie fină, Salen, Americă, Nasturi, Bumbac englezesc prima, Săpun de casă uscat. Cumpărați pentru a vă convinge. Calitate bună! Prețuri scăzute!

„CARBUNI” Proveniență străină (Turcia) Lei 975.- tona a se adresa: D-Ior Nicu Menahim & Carol Beiner Strada CAROL No. 17 și D-Ior Jacques Menahim & M. I. Navon Strada CAROL No. 2 Pentru Domnii Cărmidari cari au nevoie de cantități mai mari se fac reduceri Depozitul în oraș Strada MIRCEA

FABRICA DE CIOCOLATĂ „REGINA MARIA” R. Căpățână & C. Grigorescu Societate în comandă 42-44, Str. Cetavina, 42-44 BOMBONERIA PALATULUI București, 1 și Victoria No. 50 Expediți mărfuri în provincie în colete postale contra ramburs. Adresa pentru corespondență: R. Căpățână & C. Grigorescu Str. Metei Milo 8 Telefon: Fabrică 30 45 Bombonerie 32/23, Biroul 20/23

Depozitul de Cherestea ALBERT THEILER I-au sosit Căpriori, Dușumele lucrate, Stelar de tâmplărie, dulapi și grinzi pentru roți de grădinarilor.

Transporturi Internaționale Agenție Maritimă — Asigurări

Dr. Goldenberg Specializat în Geriatrie Boala de tunc, febră tifoidă, Silitis MAMOS

Doctor Strajan Medic secundar la Spitalul Municipal Boala interioară. Analiză microscopice CONSULT. 2-4 Str. G-ral Lahovary No. 8.

OPT ZILE Ceasornicaria „SRPINA” nume B zile destice cu 25% sub cost —mărfuri— Pielărie de toți felul Toci și Penite Mape cu hârtie și Plicuri Lacă fine, Glasaplier, Note, Lămpi de petri, Bucuri electrice Tașmuri de Alpacă

General Dr. Urdareanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi prescrie ochelari face operații de ochi și urechi ore de consultații 1-4 p.m. No. 56 str. Dorobanților colț cu T. Vladimirescu

Domnitor Comercianți Fabricațiunea noastră de Opinci, Frații Iordanoff Tulcea, introdusă, solidă, uscată, vânzarea numai cu perechea este depozitată spre plasare cu prețurile reduse la singurul depozit al nostru la E. Iordanoff, din Constanta, strada I. C. Brătianu No. 25 (lângă Biserica Armeană).

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FILI & C. ROMPAPA A sosit transporturi noi de: ZANAR los American, ZANAR los Java dublu cristalizat, ZANAR cubic Belgian în lăbute de 25 kg. CAFEA Santos superior, SARDOSLE în cutii, recoltă nouă, LUMÂNĂRI franceze marca Fournier, CEAȘĂ proaspăt originală de Danamarca, Cositor, Tipirig, Piatră Acră, Borax, Piatră Vântată, Pudroasă, Sodă Caustică butoaie de 50 kg. Sodă Cristalizată, Bicarbonat de Sodă, etc. etc. Hârtie Alba, Hârtie Brună — Depozit de FAINA ALBA —

Antrepozit Special pentru Depozitari de Mărfuri — Se primesc surse vânzare orice fel de mărfuri — Agenția Principala a Soc. de Asigurare „GENERALA” Comisar de avarii Soc. de Transport „Dagona” Magazine de Hărțarie, articole tehnice, menaj, Măsură și ărentă și articole de cancan medicinală. CASSA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMĂȚIUNI L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM Strada Carol No. 46. Telefon 5217

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanta Piața Independenței 25-Terțiu deșez Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co. (Via-via de Clăusea Yoniș) Str. Carol 100. Mag. de desfacere la d-ului V. Ștefăniș și Frații din Brașov. Magazin de desfacere în Coșoș, Cernavodă din Cernavodă. Sucursala București Str. Tălter 24. — Telefon 29-33

DISTILERIA marilor fabrici PRODUCTUM de spirit din Brașov — Strada MIHAIL WEISS No. 4 — SPECIALITATE în lăqueruri fine și toate deservite rivalele produselor spirtoase Excelent Cognac din spirit de vin etc. etc. VERMUT ORIGINAL Fratelli Martoni CALITATI SUPERIOARE GARANTATE INSTALATIE MODERNA Comenziile pentru Dobrogea și întreaga țară se vor adresa d-ului E. FLAMAROPOL, strada Traian 11 Constanta colț cu strada distilierii PRODUCTUM, la Brașov.

FRATII LUCHIAN & OLANESCU Transport de mărfuri pe Dunăre și uscat cu mijloace proprii Import-Export-Vămuri-Expediții-Comision Deasemenea și transporturi de cereale prin toate porturile Dunărene din țară și străinătate. Sucur. Constanta Bol. Ferdinand (deasupra Cinema Grand) TELEFON București strada Regală No. 14. Telefon 40 30 Domiciliul Calos Vicalari No. 234 Telefon 22 c Galați strada Sf. Apostoli No. 39 Telefon Brașov strada Galați No. 8 Telefon Giurgiu strada Frumoasă No. 10 Telefon Cernavodă, Silistra, Oltenița, Corabia, Calafat, T. Severin, Orșova, Ronschudk, Bratislava, Viena și Regensburg

„URANIA” Naționala Soc. Anonimă de Asigurări și Reasigurări BUCUREȘTI Cap. social Lei 12.000.000 Acordă la asigurări de incendiu rabaturi importante. Are cele mai frumoase combinațiuni pentru asigurări cas de moarte, capital fix și Dolele cu 4 % dobândă anuală. Recomandă în special tariful unic cu plata unei treimi după zece ani de asigurare a doua treime după al 15-lea an și a întregului capital asigurat în cas de deces în termenul contractual. Représentanți generali pentru Dobrogea Gh. Stejcu & Albert Harscovici Str. Unirei 4 Constanta

La FRATII VASILIU Str. GRIVITEI No. 16 — CONSTANȚA — TELEFON Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papetărie și Mărunțișuri — EN GROS — Depozit general pentru Dobrogea DE ESENȚĂ DE OȚET a Distileriei de lemn „Dărmănești” Proprietatea Principelui G. Știrbey Vânzare numal EN GROS

GAZ SOLID Lămpi cu benzina solidă. Mai eficient ca electricitatea și petroleul. Cea mai frumoasă lumină. Nu fac fum, fără miros, nici un pericol. Reprez. general Ing. Dem. StaicoVICI Strada Marou Aurel No. 29 Se găsește în depozit la: MISSIR ȘI AGOPȘA strada Alexandri No. 7 CONSUMUL MILITAR strada Carol No. 140 NISSIM NAVON strada Carol

BIROU TECHNIO ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA CONSTANȚA, STRADA CAROL 56 Mașini de cusut și accesorii. Aparatură sanitară. Envelope și camere de biciclete. Ciel, prima calitate produs Italian. Corneslănărești, produs Italian. Binete de alamă, Tevi de plumb. Lăvoare, Closete. Seouri. Lită. Sărmă izolată. Lămpi de Birou Polonoare și articole necesare instalației electrice și de apă